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Compte rendu du conseil d’école du troisième trimestre du vendredi 21 juin 2013 

 

Membres présents :  

Enseignants 

M. Deyber, directeur d’école 

Mesdames :  Rietsch,  Del-do,  D’Errico,  Fischesser, Hansen,  Pfister-Liebenguth,  Defer et Watremetz. 
Messieurs : Weller, Studer et Prezioso. 
 

Délégués de parents d’élèves : 
 
Mesdames Guven-Caliskan, Reeb,  - Messieurs D’Angelo, Weber, Bassler, Weigel  et Gabriel  (APEPA) 
Mesdames Elkéria et Riss ( PEEP ) 
 
Représentante de la mairie :  Madame Bilger, Adjointe aux affaires scolaires. 
  
Représentante M2A  
Mme Martin Directrice du périscolaire Lyautey. 
 
Excusés : Mme Karr  maire, Mme  Arnaudon conseillère municipale,  Mmes Ostermann, Lescoffier, Solmaz et 
Elkassaoui parents d’élèves, M. Leclere enseignant. 
 
 
1/ Approbation du  Compte-rendu du conseil d’école du 05/04/2013. 
Le compte-rendu du conseil d’école du 05/04/2013 est approuvé à l’unanimité des voix. 
 
2/ Désignation des Secrétaires de séance : 
Madame Del-Do (enseignante) et M Gabriel (parent d’élève Apepa) sont désignés secrétaires de séance. 
 
3/ Effectif de l’école au 14 juin 2013 et prévision pour la rentrée de septembre 2013. 
A ce jour 299 élèves fréquentent l’école. 
Effectif prévu pour la rentrée : 221 élèves en voie monolingue et 99 élèves en voie bilingue répartis en huit classes 
monolingues et quatre classes bilingues. Des doubles niveaux sont inévitables dans les deux voies. 
Il est à noter que trois élèves manquent en voie monolingue pour prétendre à l’ouverture d’une 9eme classe. Les 
effectifs de CP seront particulièrement chargés (29 et 28) et les enseignants de ce niveau rendent attentifs 
l’assemblée sur la difficulté à venir d’enseigner dans des conditions de surnombre. Les parents d’élèves s’engagent 
à défendre l’ouverture de cette 9eme classe avant la rentrée. 
M Deyber confirme son départ de l’école et prendra la direction de l’école primaire de Lutterbach. Mme 
Freyburger rejoindra l’an prochain l’école de Habsheim. Mme Hansen assurera la partie française en classe 
bilingue, Mme Defer conserve son poste. Les effectifs sont complets en bilingue, mais il manque, à ce jour, deux 
postes à plein temps en monolingue. M Prezioso postule à la direction de l’école pour la rentrée de septembre 
2013. 
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4/ Vie de l’école : 
Le projet d’école définissait les orientations suivantes : 
 
1/  Raisonnement mathématique et participation à « Maths sans frontière » :  La classe de CM1/CM2 bilingue de M 
Studer obtient le 1er prix départemental et a bénéficié d’une sortie scolaire au parc de Wesserling. 
 
2/ Production site internet : Favorise la production écrite individuelle mais aussi collective, ainsi qu’une expression 
visuelle. A l’occasion de la classe de découverte, un blog a été créé afin que les parents suivent le déroulement du 
séjour au quotidien. 
 
3/ Développer la lecture plaisir :  Fréquentation de la bibliothèque permettant un large choix de livres. Développer 
le sens de la lecture et de la mémorisation. Les CM1 et CE2 monolingues ont rencontré un auteur de BD. L’école 
s’est associée au prix du jeune lecteur PEEP qui consiste à lire un livre et d’en produire une critique écrite. Trois 
élèves ont été primés, dont une élève au niveau départemental. 
 
4/ Visite du centre de traitement des eaux usées et des déchets : Meilleure compréhension du cycle de l’eau 
domestique et de la prise en compte de la nécessité de la réduction des déchets dans le cadre du développement 
durable. En parallèle, une animation sur les énergies a été proposée par l’ADEME. 
 
5/ Classe de découverte : Quatre classes concernées CM2 – CM1/CM2 – CM1/CM2 Bil - CE2/CM1 Bil :  
Découverte de la moyenne montagne. Ces temps de classes sont des moments privilégiés de la scolarité de 
l’enfant. Vie en communauté, autonomie, respect des lieux, des personnes etc… Mais aussi apprentissage de 
nouvelles activités (escalade, orientation, parc d’aventure.) Les enseignants sont satisfaits et les parents 
accompagnateurs ont jugé l’expérience positive. 
 
6/ Liaison inter-degré Grande Section maternelle et CP : Les élèves du CP vont lire dans leur ancienne classe de 
maternelle. Cela crée une motivation des deux côtés. 
 
Les actions réalisées: 7/ Rencontres sportives inter classes – 8/ Rallye lecture CE1 Bilingue et 9/ Liaison inter-degré 
CM2/6eme seront réalisées prochainement. 
 
10/ Aide personnalisée. Permet de prendre en compte les besoins particuliers des élèves. Cette heure permet de 
travailler en petit groupe sur des points précis jugés difficiles pour l’élève. Mais cette action ne permet pas de 
combler les lacunes importantes. 
 
11/ Prévention lecture CE1 : Cette action n’a pu se dérouler car elle n’a pas été jugée prioritaire par 
l’administration. Elle avait pour but de combler les carences de lecture des CE1 au début du 1er trimestre et était 
assurée par le maître E du Rased. Les enseignants regrettent cette suppression. 
 
12/ Cohérence pédagogique au niveau de  l’école : L’absence du directeur lors du 1er trimestre a rendu difficile la 
construction de cette action. 
 
Point divers : Les enseignantes du CM1 bilingue rappellent que leur classe a effectué une sortie à l’écomusée en 
mars profitant d’une baisse de prix d’entrée. 
 
5/ Sécurité : Un exercice de sécurité sera effectué avant la fin de l’année. 
 
6/ Périscolaire : Les bornes de paiement sont réparées. Les réinscriptions se sont bien déroulées. Pour les élèves 
qui quittent le périscolaire, la clôture doit se faire au Pôle éducation de la M2A. Cent cinquante enfants sont 
inscrits. La situation du restaurant scolaire est stable, mais quatre-vingt sept enfants sont inscrits en accueil du soir, 
soit une hausse de quinze élèves. Deux départs sont annoncés, Mme Baumann part en retraite et Melle Fischer qui 
continue ses études. Le 28 juin, un jeu Koh-Lanta sera organisé et le 2 juillet à partir de 17 heures, une enquête se 
déroulera dans l’école autour du thème de Sherlock Holmes.  Suivra un apéritif dinatoire. Un coupon a été délivré à 
cet effet et est à rendre avant le 26 juin. Mme Martin remercie la mairie, la bibliothèque de Riedisheim, la Mairie 



de Wittenheim pour le prêt de jeux,  ainsi que les parents qui apportent leur soutien, notamment matériel. Mme 
Martin sollicite ces derniers pour un don de tissus, carton, papier peint, mousse etc. 
 
7/ Rythmes scolaires : Courant mai, un sondage portant sur les nouveaux rythmes scolaires a été diffusé auprès 
des parents d’élèves. Organisé par les associations  APEPA –APERE – Eltern Alsace et PEEP, ce sondage a connu un 
vif succès et a permis à chaque parent de s’exprimer individuellement. L’impression du document a été réalisée par 
la Mairie de Riedisheim que nous remercions. 
Le 6 juin, une commission scolaire extraordinaire s’est réunie et a proposé l’horaire suivant pour l’élémentaire : 
8h30 - 11h45 et 14h-16h. Cette proposition à été soumise au vote lors de notre conseil d’école et a été rejetée à 
l’unanimité par les votants, enseignants et parents, soit 19 voix. Ne participaient pas au vote, les représentants de 
la mairie, le directeur et la représentante de la M2A.  
 
Le conseil propose l’horaire suivant : 8h-11h30 et 13h30-15h30. 
 
En effet, retarder l’ouverture de l’école le matin sera un problème pour les parents travaillant dès 8h, sachant qu’à 
ce jour, de nombreux élèves sont déjà devant l’école avant l’ouverture. De plus, la fin de l’école à 16h + l’accueil 
périscolaire prévue de 45mn allongerait encore la durée de la journée de l’élève. 
Tous s’accordent à dire que ce projet de modification des rythmes scolaires pose plus de problèmes qu’il n’en 
résout. Pour les enseignants cohérence entre horaire étalé sur quatre jours et demi et pédagogie, pour les parents 
remise en question de leur organisation familiale en fonction des heures de l’école (choix d’un nouveau 
périscolaire, cantine, activités extrascolaires, etc), pour la mairie la nécessité de gérer les flux à venir au niveau du 
restaurant scolaire, de la recherche de personnels compétents pour l’accueil périscolaire après l’école, etc. Cette 
réforme sera également coûteuse pour la commune et éventuellement les parents. 
Mme Elkéria nous fait part d’une réunion organisée par la PEEP Mulhouse sur le sujet au cours de laquelle une 
chercheuse a exposé des solutions où rythme scolaire et rythme chrono-biologique de l’enfant peuvent 
harmonieusement cohabiter. 
 
Le sujet n’est pas clos et pourra être repris à la rentrée de septembre. 
Le résultat du sondage sera exposé sur les panneaux d’affichages devant les écoles. 
 
8/ Kermesse : Notre kermesse de fin d’année se déroulera le 29 juin 2013. Trois cents élèves et autant de parents 
se sont inscrits et trente et un encadrants se proposent pour les jeux, la buvette et la cuisine. Les parents déplorent 
le manque de réfrigérateurs pour la conservation des 120 mets prévus, ainsi que les nombreuses boissons qu’il 
faudra rafraîchir par des bassines + glace, ou des glacières,  rendant la gestion de l’ensemble complexe. L’achat 
d’un ou de deux réfrigérateurs serait une nécessité. 
Après le temps d’accueil, les enfants pourront se diriger vers les jeux, puis différents spectacles se dérouleront 
avant l’apéritif. 
 
9/ Goûter : 
Une nouvelle circulaire demande aux enseignants de ne plus autoriser la prise de goûter par les élèves dès la 
rentrée 2013 et ce en vue de lutter contre le surpoids et l’obésité. Les enseignants s’interrogent sur les difficultés 
qu’ils vont rencontrer à appliquer ces nouvelles directives. Les parents regrettent l’autoritarisme de cette circulaire 
qui ne prend pas en compte les enfants ayant des difficultés à déjeuner le matin de bonne heure, pour qui toute 
une matinée sans aucune alimentation pourra être bien longue. 
 
 Les parents et enseignants remercient le directeur pour ces années passées à l’école et la réunion s’achève vers 
20h par le verre de l’amitié. 
 
Les secrétaires :        Le directeur d’école : 
M. GABRIEL (APEPA)        M. DEYBER 
Mme DEL DO (Enseignante) 
 


